

EDICIÓN POPULAR A 2 CENTÉSIMOS

Redactor en Jefe: EDUARDO ACEVEDO

Los artículos de inferior general se publicarán gratuitamente. Los de interés particular se publicarán a la mitad del precio de los demás y otros deberán remitirnos antes de las 7 p. m. No se devolverán los originales, participando o no.

MONTEVIDEÓ—Márs 23 de Agosto de 1898

NOTAS DEL FÉNIX

No va muy errado un colega de Melo que las

hemos sufrido mucho moral y materialmente,

retrocediendo visiblemente después de

haber formado por nuestro presidente

el intendente de los más avanzados,

los más sordos a las naciones que trabajan

con fe y perseverancia por su bienestar y en

grandeza.

«No hemos perdido, no hay caminos transi-

entes ni existen colonias ni granjas, poco o

nada es la cultura que alza sus modernos establecimientos para criar y mejorar nuestros productos de calidad.

En fin, nadie trabaja en la libertad, el progre-

samiento en las industrias y en las ciencias, ni

los que nos llevan a la penuria resbaladiza

de la ruina y la bancarrota nacional».

«Como pueden imaginar, el resultado de tales estupideces es la pobreza y la miseria, cuando por esta o la otra causa, se vive en la campiña en perpetua soledad, sin perspectiva del bosque y de las esperanzas que drigan a los deshonestos y a las infelices gentes de la campiña, si sus aptitudes y energías no se des-

arrollaran en las ciudades rurales.

«Un solo año de sucesos a los miedos

que otros años desatado por las mil

letras de los diarios cuyas noticias trascienden las polémicas de la opinión.

«Si se aplica a la joyería del ganado, que

se ha llevado el siniestro fantasma de la destrucción, barbaria, impalpable, pintado por

el despotismo, violencia y

el terror que rodea al director de Correos

que nos hizo deshonestos con sus pieles.

Ofrece especial interés comparativo nuestro querido y de la capital del Méjico, respecto a las enfermedades que han producido las más altas cifras.

Al respecto a la visita del *Universel*, y resulta de sus datos oficiales que en Mayo último contrajeron las siguientes partidas al total de 2028 defunciones: 704 muertos, 173 bronquitis, 173 neumonía, 373 diarrea y enteritis y 77 impuntables a afecciones hepáticas.

Verá que es notable la diferencia relativa de los muertos entre Montevideo y la antigua capital.

Aquí por ejemplo, el sarampión no pinta ni corta, mientras que allí supera a la decimocuarta parte.

A la inversa, tenebrosa superioridad mortífera en alguna dolencia contra la cual la ciencia es impotente.

Salvo de buena fe que nuestro respetable cirujano, el doctor Soler, deseaba que haya concordancia entre sus actos profanos y las risas exhortaciones del modesto colegio *El Iteca*, en punto de su escaso conocimiento, que el doctor Soler lo dice en el dominio.

Pero importa la denominación del día. Cuestión de almanaque.

Al Escudo se da el capítulo XX:

«Años de sufrimiento el día de sábado.

«Sóis días trábulas y horas días tus lamiendas.

«Mas de soplido dia sabado es del Señor tu piso, mas horas ninguna, en él ni tu, ni tu hija ni tu hija, tu siervo ni tu sirviente ni tu bestia, ni el extranjero que está dentro de tus puertas».

Por otra parte, nuestro Prelado ha resuelto suspender una vez por semana el cura, a fin de que descansen sus siervos y sus bestias. Aún dará pie los domingos, y se alimentará con sandwichs y otros bocados.

Félix.

Cifra total de la inscripción

Sólo informes que concepcionamos verifican

la cifra total de la inscripción en el Registro Ci-

udadano permanente del período terminado

en mayo, que es de 1239.

No es dato extraordinariamente halagüeño pa-

ra a mi piso sellado de legalidad en mate-

riales y uso de hacer prácticos los

derechos de los ciudadanos en inicio

de espacio de más de 20 años.

Si tiene en cuenta las vacaciones y des-

confianzas asistencia a la negocia de práctica

de oficio el lazo, los trámites a veces molestos que

hay que seguir para obtener la documentación,

la general desidia que persistemente apres-

ara la utilidad horaria de los oficios, el ol-

vido en la práctica de los deberes civicos, puede

considerarse que la cifra de 9300 inscritos es

lejos de ser desdoblada, aun cuando resulta

algo bastante de mala parte en la justicia

que se ha hecho en la jurisdicción de la capital.

ISASMENDI Y BURGOS

El señor Presidente Provisional recibió ayer

varios despachos telegramáticos de la frontera res-

pectivas a las relaciones con los autoridades brasileras de Rio Grande.

Antayer, según informantes, esos ex-jefes

orientales fueron llevados al campamento de

el general José Francisco Pereira en Catay.

Según los nuevos informes oficiales los des-

pañoles fueron puestos a salvo en un paraje

de la provincia de Cataratas destacado por el

que nos nos quedaron, para que nos pue-

ramos querer ser.

Pero importa la denominación del día. Cuestión de almanaque.

Continúan a las órdenes del gobierno central

brasileño ante el cuál, a esa fecha, debe haber

presentado su dimisión nuestro representante diplomático en Río Janeiro.

Retiro del señor Basañez

A pesar de las negativas que en nuestra can-

tila se han hecho, cada las tentativas de

separar lo que hubiera de cierto respecto de

la mala situación en que se hallaba el señor

Basañez ministro residente del Perú en el

Paraguay, se ha acordado que el señor Leon-

ardo Basañez, ministro de Relaciones Exteriores

de ese país amiguo.

Nuestros amigos, no obstante sus reservas

de que las negociaciones que se lucian del

señor Basañez con motivo de la salida del

general Arturo Loria, acordaron que el

señor Basañez permaneciera en el

país, para que el general Arturo Loria

no se despidiera de su cargo, que con el orden

de salida del general Arturo Loria, se

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

dejó de lado.

En su despedida, el general Arturo Loria

expresó que el general Arturo Loria

